

2013-08-03 (江廣新聞)

## 第 28 届全国青少年科技创新大赛开幕

发布时间：2013年08月03日16时16分 编辑： 来源：江苏新闻广播



我国第一位女航天员刘洋寄语全国的青少年朋友



李学勇省长在与挪威学生交流

第28届全国青少年科技创新大赛今天(3号)上午九点在南京博览中心开幕。江苏省省长李学勇、中国科协副主席、党组副书记程东红、全国妇联副主席赵东花、国家自然科学基金委员会副主任高瑞平、江苏省委常委、宣传部长王燕文、江苏省政协副主席、省政府党组成员徐南平等出席开幕式。

“同学们，少年智则国智，少年强则国强。我希望同学们都成为敢于做梦、勇于追梦、勤于圆梦的少年。”

大赛特别邀请了我国第一位女航天员刘洋寄语全国的青少年朋友，她用自己一开始在转椅上旋转5分钟就恶心头晕，后来经过坚强意志的克服终成为航天员的亲身经历，鼓励青少年们在科学上进行探索。

本次大赛以“中国梦、科学梦、青春梦”为主题。江苏省省长李学勇宣布大赛开幕：“现在，我宣布，第28届全国青少年科技创新大赛开幕!”

开幕式结束后，李学勇和程东红、赵冬花等领导到大赛展区参观了同学们的创新项目。在福建的展区，一位学生发明了山体滑坡报警器，李学勇等仔细询问它的原理。

你叫李翰，是吧？你介绍介绍一下你的...

我的家乡在武夷山，是一个山体滑坡常发的地区。我想要从雨水入手，水到一定量时就报警...滴滴

你水杯放什么位置？

放在屋檐下。

在香港中华基金中学的展位前，李学勇看到他们研究西兰花和蓝莓的抗癌性能时，特意询问他们做实验的时间分配：“做植物学，一学期有多少课时做实验？”

同学：“课时，这是没定的，我现在是中四会比较少，中五中六有更多的时间做。专题研究，你可以约老师做，不需要专门的课时。”

苏州一中的裴浚慧等几位同学调查了平江区18口古井的水质情况。李学勇对他们的这种科学实践活动很是赞赏：“科技不但是对经济建设，对于社会事业，改善民生都很重要，你研究的课题跟老百姓，跟我们的社会建设联系很紧，祝你在研究上取得新的成绩”。

李学勇还用英语与从挪威来的一位研究胃酸方面问题的大赛交流者进行交谈。

据悉，全国包括港澳地区共35支比赛代表队，还有14个国家的交流代表队，共计1500多人参加本次大赛。有364个学生创新项目、200名科技辅导员参加评选，163项优秀科技实践活动、142幅少儿科学幻想绘画获奖作品参加展示。

【江苏新闻广播记者(南京地区FM937)刘冬】